



CRNA GORA

SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

Broj: 7/20 -18

Podgorica, 2. mart 2018. godine

Savjet za građansku kontrolu rada policije, u daljem tekstu Savjet, na 17. sjednici održanoj 2. marta 2018. godine, u sastavu **mr.sc. Aleksandar Saša Zeković, doc.dr Branislav Radulović, mr. sc. dr Vladimir Dobričanin i advokat Zoran Čelebić** provjerio je, po pritužbi građaninje A.Ć. iz Herceg Novog, postupanje službenika policije CB Herceg Novi i usvojio nakon pribavljenih informacija i izjašnjenja, provedenog postupka i obavljene rasprave, sljedeći

ZAKLJUČAK

1. Građanka A.Ć. iz Herceg Novog obratila se građanskoj kontroli policiji povodom krivične prijave koju je podnijela Centru bezbjednosti (CB) Herceg Novi protiv nepoznatog počinioca a zbog krivičnog djela Ubijanje i mučenje životinja iz Člana 309 KZ Crne Gore. Ona je Savjet pozvala da prati i ocijeni postupanje policije. U prilogu obraćanja je dostavila prijavu sa fotografijom na kojoj je uginula svezana zivotinja (pas) u moru.
2. Zbog razvijanja kvalitetnog odnosa i odgovorne komunikacije sa građanima i civilnim društvom Savjet je načelniku CB preporučio da se građanka kontaktira i pozove na neposredan razgovor a u cilju pružanja dodatnih pojašnjenja i informacija kako bi se policijski službenici, upravo na osnovu koncepta "Policija u zajednici", dodatno angažovali u pogledu saznavanja daljih operativnih podataka a sve u cilju identifikacije vlasnika životinje i mogućeg počinioca ovog krivičnog djela.
3. Savjet je zatražio i detaljnu povratnu informaciju o svim preduzetim radnjama povodom podnijete prijave građanke A.Ć.
4. Načelnik CB Herceg Novi informisao je Savjet da je građanka A.Ć, 08.02.2018, na e-mail adresu CB prijavila da je na društvenoj mreži Facebook na stranici „Podgorički vremeplov“ vidjela fotografiju uginulog i svezanog psa u moru, te da je ispod objavljene fotografije stajao natpis da je pas fotografisan u naselju Meljine u Herceg Novom.
5. Policijski službenici CB Herceg Novi, 9.02.2018, su o navedenom upoznali državnog tužioca u Osnovnom državnom tužilaštvu (ODT) u Herceg Novom i preduzeli niz mjera i radnji u cilju rasvjetljavanja predmetnog događaja. S obzirom da građanka A.Ć. u svojoj prijavi nije mogla precizirati mjesto i vrijeme izvršenja krivičnog djela,

kao i da se na dostavljenoj fotografiji i Facebook stranici „Podgorički vremeplov“ ne može prepoznati lokacija gdje je fotografisano tijelo uginulog psa, policijski službenici CB Herceg Novi i Odjeljenja granične bezbjednosti Herceg Novi – Plovne jedinice su izvršili obilazak priobalnog područja od mjesta Kumbor do gradske luke „Škver“ u Herceg Novom, sa posebnim osvrtom na priobalno područje u Meljinama. Tom prilikom nije pronađeno tijelo uginulog psa. Kako pretraga priobalnog područja nije dala rezultate, službenici su obavili razgovore sa više mještana iz naselja Meljine kao i sa ljudima koji se bave ribolovom, koji su nam saopštili da u moru nijesu primjetili tijelo uginulog psa i da nemaju podataka da se tako nešto desilo na području Meljina.

6. U obavljenom razgovoru sa građankom A.Č. imenovana je istakla da je ostvarila kontakt putem Facebooka sa administratorom stranice „Podgorički vremeplov“, koji joj je odgovorio da ne posjeduje bliže informacije o osobi koja je objavila fotografiju i lokaciji gdje je fotografija nastala. Imenovana je saopštila da je bezuspješno pokušavala da dođe do što konkretnijih saznanja o navedenom događaju ali da ni ona ne posjeduje nikakve dodatne informacije o prijavljenom događaju, te da nema nikakvih bližih saznanja o fotografiji koja je objavljena na društvenoj mreži.
7. Shodno preduzetim mjerama i radnjama policijski službenici CB Herceg Novi su u više navrata ostvarili komunikaciju sa nadležnim tužilaštvom u Herceg Novom, kojom prilikom se dežurni tužilac izjasnio da trenutno za predmetni slučaj ne postoje elementi krivičnog djela koje se goni po službenoj dužnosti, već se radi samo o događaju, a sve iz razloga što nemamo lice mjesta, uginulu životinju, vrijeme i mjesto kada i gdje je nastala fotografija i druge bitne činjenice, pri čemu je tužilac naložio da se nastavi sa preduzimanjem daljih mjera i radnji.
8. Formirani su spisi predmeta o svim preduzetim mjerama i radnjama policijskih službenika CB Herceg Novi, koji su dostavljeni tužilaštvu u Herceg Novom na upoznavanje.
9. Nadležnom Državnom tužiocu je predočeno da se inicira izdavanje naredbe za provjeru i vještačenje Facebook stranice „Podgorički vremeplov“ na kojoj je objavljena sporna fotografija, sa ciljem da se utvrde bitne činjenice za dokazivanje, kojom prilikom smo povratno informisani da nije moguće izdati naredbu za pribavljanje potrebnih tehničko-tehnoloških podataka sa navedene Facebook stranice, s obzirom da se radi o firmi čije je sjedište u SAD.
10. S obzirom da su i u ranijem periodu na Facebook stranici „Podgorički vremeplov“ objavljivane fotografije na kojima su uginuli i svezani psi bačeni u more, a za koje se navodilo da su fotografisane na području Bokokotorskog zaliva, o kojim postupanjima smo Vas i ranije obavještavali, smatramo da su policijski službenici CB Herceg Novi sa pripadajućim Odjeljenjima bezbjednosti Kotor i Tivat profesionalno preduzeli sve mjere i radnje iz domena svoje nadležnosti, kako bi pokušali doći do bližih saznanja i bitnih činjenica za predmetne događaje.
11. Ono što je indikativno i što upućuje na sumnju da postoji mogućnost da se radi o zlonamjernim ili montiranim fotografijama, jeste činjenica da se u svakom konkretnom slučaju nije moglo odrediti mjesto i vrijeme gdje su fotografije nastale, a u razgovoru sa stručnim licima koji su pogledali zadnju fotografiju iz Meljina, isti su istakli da s obzirom na boju mora na fotografiji navedeni vremenski period objavljivanja fotografije nikako ne odgovara zimskim uslovima, tj. pretpostavka je da ako se događaj i desio, po boji vode najvjerovatnije se radi o ljetnjem vremenskom periodu.

- 12.Savjet konstatuje da je Načelnik CB Herceg Novi, Dragan Banićević, u potpunosti postupio po izdatim preporukama građanske kontrole policije i Savjet takav pristup pohvaljuje.
- 13.Savjet ocjenjuje da je kompletno postupanje službenika CB Herceg Novi bilo efikasno, blagovremeno i profesionalno.
- 14.Savjet imajući u vidu ovaj i druge slučajeve u vezi za nehumanim odnosom prema životinjama a koji se javnosti predstavljaju preko određenih stranica na društvenim mrežama Savjet apeluje na aktiviste_kinje organizacija za zaštitu životinja da insistiraju na većoj odgovornosti pri objavljivanju fotografija i snimaka koji uznemire javnost a posebno da se založe da se nadležnim organima osiguraju bar početne, pouzdane, informacije.

**SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU
RADA POLICIJE**